

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ  
حَسْبُكَ اِنَّ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

# الفضل

جلد ۳۶، ۹ مارچ ۱۹۵۴ء، نمبر ۵۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع۔

درجہ ۸ مارچ، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

”طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ“

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دماغی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

درجہ ۸ مارچ، حضرت ذوالفقار صاحب مدظلہ العالی کو رات بے خوابی اور بے چینگی تکلیف رہی۔ اجاب صحت کاملہ دعا میں لے کر دعا فرمائیں۔

منہج سنگار لوگوں کو صحت مند بنانے کے لئے۔  
اہل ربوہ کی طرف سے پر جوش خیر مقدم

## ملک میں عام انتخابات مارچ ۱۹۵۸ء میں کرائے جائیں گے

کراچی یا ایسوسی ایشن کی سالانہ دعوت میں جناب حسین شہید سہروردی نے اعلان کیا ہے کہ مارچ ۱۹۵۸ء تک ملک میں عام انتخابات ضرور ہو جائیں گے۔ وہ کئی رات کراچی بار ایسوسی ایشن کی سالانہ دعوت کے موقعہ پر تقریر کر رہے تھے۔ دوران تقریر میں انھوں نے کہا۔ میں اتھرائی کوشش کر رہا ہوں کہ حالات میں آئندہ مارچ تک ضرور انتخابات ہو جائیں۔ اس مقصد کے پیش نظر آئین تیار ہونے کا پروگرام مختصر کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے کہا میں بلحاظ عد عام انتخابات کرنے کا بہت خواہم ہوں۔ کیونکہ اس طرح ملک میں کسی ایک پارٹی کی مستحکم حکومت قائم ہو سکتی ہے۔ دوران تقریر جناب سہروردی نے مسئلہ کشمیر کا بھی ذکر کیا انہوں نے کہا پانچواں کشمیر کے لوگوں کو بھی تمہا نہیں چھوڑے گا۔ اور وہ اپنی جدوجہد میں وقت ناک جاری رکھے گا جب تک انہیں حق خود اختیار نہ مل جائے۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ ہندوستان کے حکمران اس کو کاروبار سے بوجھ سے کام لیں گے۔ اور وہ ان کے عوام پر جس یہ حقیقت آشکار ہو جائے کہ پاکستان کے ساتھ صحافت رکھنے کی بجائے دوستانہ تعلقات کو بڑھانا زیادہ

## امریکی کانگریس نے آئزن ہاور کے منصوبے کی منظوری دیدی

واشنگٹن ۸ مارچ، کل امریکی کانگریس (ایوان نمائندگان) نے بھی مشرق وسطیٰ کے نئے صدر آئزن ہاور کے منصوبے کی منظوری دے دی۔ سینٹ اس منصوبے کو پہلے ہی منظور کر چکا ہے۔ اس منصوبے کے تحت مشرق وسطیٰ کے ملکوں کو اقتصادی اور فوجی امداد دی جائے گی۔

نیز صدر آئزن ہاور کو یہ اختیار بھی دیدیا گیا ہے کہ وہ کیرٹس حکاک کی پارلیمانٹ کا راز دیول کو روکنے کے لئے امریکہ کی مسلح افواج کو بولنے کا راز لے سکتے ہیں۔

غانا کو اقوام متحدہ کا رکن بنانے کی سفارش  
نیویارک ۸ مارچ، سلامتی کونسل نے متفقہ طور پر سفارش کی ہے کہ غانا کی نئی ملکیت کو اقوام متحدہ کا رکن بنایا جائے۔

انگریزوں کو اٹلی سے ہٹانے کی سفارش  
انگریزوں کو اٹلی سے ہٹانے کی سفارش کی گئی ہے۔

غانا کو اقوام متحدہ کا رکن بنانے کی سفارش  
نیویارک ۸ مارچ، سلامتی کونسل نے متفقہ طور پر سفارش کی ہے کہ غانا کی نئی ملکیت کو اقوام متحدہ کا رکن بنایا جائے۔

بھارتیوں کے لئے مسئلہ کشمیر ایک بہت بڑے امتحان کی حیثیت رکھتا ہے۔ ان کے رویے سے دنیا کو معلوم ہو جائے گا کہ یہ دونوں عالمی ادارے امن عالم کو تقویت پہنچانے کے لئے تیار ہیں یا ان کے نزدیک سیاسی جوتوڑ سے کام لیکر معاملات کو کھٹائی میں ڈالنا زیادہ اہم ہے۔ سلامتی کونسل کی تازہ بحث کا ذکر کرتے ہوئے جناب سہروردی نے کہا، مشرق وسطیٰ و قسطنطنیہ کوشش کے باوجود کسی ملک کو بھی پاکستانی موقف کی مخالفت پر آمادہ نہیں کر سکے۔

درجہ ۸ مارچ، سنگار پور مشن کے ایجنٹ ایچ ایم مولوی محمد صادق صاحب سنگار پور میں سات سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد گل شام جناب ایچ ایم کے ذریعہ ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ اہل ربوہ نے کثیر تعداد میں اسٹیشن پر سیکرٹری پر جوش اسلامی نعروں کے درمیان آپ کا خیر مقدم کیا۔ اور بھرت پھولوں کے باغ میں آپ کی کامیاب حاجت پر آپ کو مبارکباد پیش کی۔

درجہ ۸ مارچ، مولوی صاحب موصوف اس سے قبل تیرہ سال تک انڈونیشیا میں بھی فریضہ تبلیغ ادا کر چکے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا راز لے سکے۔ اور آپ کو خدمت دین کی بیش از پیش خدمات سے نوازے۔ آمین

۴۴ مہینوں کی نسبت کے لئے کل رات سلامتی کونسل میں رپورٹ اور اسٹریٹجی کے قرارداد پیش کی گئی۔ جو متفقہ طور پر منظور کر لی گئی۔

دینیاتی دیکھیں



## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۹ مارچ ۱۹۵۷ء

# تعمیری کام

الفضل کی ایک تریب کی گذشتہ اشاعت میں احمدیہ مشن ناٹھیجیر یا دمزی (انگریزی) کی رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ جو تاریخ میں نے ملاحظہ فرمائی ہوگی۔ اس میں ایک خط کا ذکر ہے۔ جو ہم یہاں دوبارہ نقل کر دیتے ہیں۔ مگر شیخ نصیر الدین احمد صاحب اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں:

” ایک خط ہندوستان سے (مقام ”گیا“ بہار) ایک شخص عبدالصمد نامی کا موصول ہوا۔ اس میں سب سے پہلے یہ لکھا تھا، کہ آپ کے ناٹھیجیر یا مشن سے تعارف مجھے الیاس برنی کی کتاب اور *Publications* سے ہوا ہے۔ بعد ازاں انہوں نے لکھا ہے، کہ جس رنگ میں ان لوگوں نے احمدیت کا ذکر کیا ہے۔ اس سے عیاں ہوتا ہے، کہ یہ لوگ کوئی تعمیری کام نہیں کر رہے۔ بلکہ ان کی کارروائیاں تمام تر تخریبی ہیں۔ کیونکہ دراصل اسلام کی خدمت (احمدیہ جماعت ہی کر رہی ہے، جس کے ذریعے سے تمام دنیا میں تبلیغی مشن قائم ہیں)“

اس خط سے جو ایک غیر احمدی ہندوستانی مسلمان کی طرف سے ہے، واضح ہوتا ہے، کہ جماعت احمدیہ کے خلاف لکھنے والے کس طرح جماعت کو نقصان پہنچانے کی بجائے اس کو مدد دے جاتے ہیں۔

اس خط میں جو نہایت معقولی بات کہی گئی ہے، وہ یہ ہے، کہ مخالفین احمدیت بجائے کوئی تعمیری کام کرنے کے جس سے اسلام کی تبلیغ و اشاعت کو مدد ملے۔ جماعت احمدیہ اور اس کے بانی علیہ السلام اور موجودہ امام ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلاف لکھنے سے نہ صرف تفسیح و فساد ہوتا ہے، بلکہ اسلام کو نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے، کہ محض دوسروں پر ہتکتہ جینی کرتے رہنے سے کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوتا۔ اور ایسی جدوجہد جس کی بنیاد مخالفت پر رکھی گئی ہو۔ کوئی بہتر نتائج برآمد نہیں کر سکتی۔

انہوں نے کہا ہے کہ ہمارے ملک میں بہت سے لوگ (اسی تخریبی کام میں مصروف ہیں) اور انہوں نے جماعت احمدیہ کی مخالفت کو محض ایک پیشہ سمجھ کر اختیار کر رکھا ہے۔ جب انسان مخالفت ہی مخالفت شروع کر دیتا ہے۔ اور اس میں غرق ہو جاتا ہے۔ تو ظاہر ہے کہ وہ اکثر اپنی باتیں کرتے لگتا ہے۔ اور صداقت کو بھی توڑ مروڑ کر پیش کرتا ہے۔ چنانچہ مشہور ہے کہ شہزادی زیب النساء کو ناصر علی شاعر سے کد تھی۔ وہ جو کچھ لکھتا۔ زیب النساء اس پر جارحانہ تنقید کر ڈالتی۔ آخر اس نے ایک شعر کہا، جس پر اس کو خیال تھا، کہ وہ کوئی جرح نہ کرے گی۔ شعر کا مطلب تھا، کہ ” میں بانی ہو گیا ہوں، معلوم نہیں پھر زمانے نے مجھے کس طرح توڑ ڈالا ہے۔“ جب شعر زیب النساء کے پاس پہنچا۔ تو اس نے جھٹ کہا، کہ ”بیچ بخت تو کت یعنی برت بنائی اور توڑ دیا۔“ تو بات یہ ہے، کہ مخالفت میں اچھی سے اچھی بات کو بھی غلط مسمیٰ پہنائے جاسکتے ہیں۔ اکثر دشمنی اور عداوت میں اچھے اچھے شعروں کی مٹی پلید کر کے رکھ دی جاتی ہے۔ اس کی مزید مثالیں دینے کی ضرورت نہیں

الزمن عداوت اور مخالفت کو جب پیشہ بنا لیا جاتا ہے۔ تو اس میں ان لوگوں کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا۔ جو دوسروں کی برائیاں ہی تلاش کرتے رہتے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے، کہ وہ اکثر نقصان پہنچانے کی بجائے اپنے مخالف کو فائدہ پہنچا دیتے ہیں۔ برنی صاحب کو بھی لے لیجئے۔ انہوں نے بڑی محنت کر کے ایک ضخیم کتاب لکھی ہے، جس میں کتب بیوت کر کے احمدیہ لٹریچر سے حوالے نقل کئے ہیں۔ اور اوپر مخالفانہ سرخیاں جاتے پلے جاتے ہیں، یہ درست ہے کہ بعض لوگوں کے دلوں میں وہ پہلے احمدیت کے خلاف نفرت کا جذبہ ایجاد دیتے ہیں۔ لیکن ایسے لوگوں میں کچھ سیدھ رو میں بھی ہوتی ہیں، جو تحقیقات کرنے پر برنی صاحب کی فنکارانہ کو بیچان جاتی ہیں۔ اور بجائے گراہ ہونے کے صراط مستقیم پالیتے ہیں۔ جیسا کہ محولہ بالا خط سے واضح ہے۔ اس طرح احمدیت کی

مخالفت کرنے والے دراصل احمدیت کو نقصان پہنچانے کی بجائے فائدہ پہنچاتے ہیں۔ اور اپنا ہی نقصان کرتے ہیں۔ لیکن ہمارے پیش نظر صرف اشاعت اسلام ہے، ہمیں ان کی باتیں سنکر دل رنج ہونا ہے۔ اور ہم سوچتے ہیں، کہ اگر یہ وقت جو یہ لوگ ہماری مخالفت میں ضائع کر رہے ہیں، وہ کسی تعمیری کام میں صرف کریں۔ تو اسلام کو کتنا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔

عیسائیوں کے فرقوں کو دیکھئے، کہ انہوں نے مدت سے باہمی مخالفانہ جدوجہد کو ترک کر دیا ہوا ہے۔ اور ہر فرقہ تعمیری کام میں مصروف ہے۔ اس کا نتیجہ ہے، کہ آج دنیا کے چھوٹے چھوٹے فرقوں نے اپنے مشن قائم کر رکھے ہیں۔ اپنی اپنی جگہ اپنے اپنے عقیدہ کے مطابق تبلیغی کام کئے چلے جاتے ہیں۔ ہزاروں نہیں لاکھوں پادری ہیں، جو ملک ملک میں پھیلے ہوئے ہیں۔ خود ہمارے پاکستان ہی کو دیکھئے، عیسائیوں کے مختلف مشن قائم کر رہے ہیں، ہر فرقہ نے اپنا اپنا گرجا الگ بنایا ہوا ہے، اور تعمیری کام کرتا چلا جاتا ہے۔ لیکن اس کے مقابلہ میں ہمارے مسلمانوں کی یہ حالت ہے، کہ شیعہ سنی۔ دیوبندی بریلوی۔ احمدی غیر احمدی کے تنازعات ہیں کہ ختم نہیں ہوتے، عوام و خواص کی دینی حالت جیسی ہے ظاہر ہے، کبھی جھگڑوں سے فرصت ملتی ہے، تو اس حالت زار پر سوچو، بہانے لگاتے جاتے ہیں، اور حکام کو کوس لیا جاتا ہے، حکومت پر الزام تراشی کر لی جاتی ہے۔

حکومت پر الزام لگایا جاتا ہے، کہ وہ ملک میں اسلامی اصولوں کے نفاذ کے لئے کچھ نہیں کر رہی، ملک سے نجاشی کا خاتمہ کیوں نہیں کرتی۔ یہ کیوں نہیں کرتے اور وہ کیوں کرتی ہے۔ لیکن کوئی یہ نہیں سوچتا کہ

### ہم کیا کر رہے ہیں

عیسائی ملکوں کو دیکھئے۔ ان کی حکومتیں اپنی اپنی سیاسی پالیسیوں کے مطابق کام کرتی چلی جاتی ہیں۔ مذہبی رہنما شاذ و نادر ہی اس میں دخل دیتے ہیں۔ اس کی بجائے وہ اپنا مذہبی فرض ادا کئے چلے جاتے ہیں۔ ہم صرف یہ کہہ کر خوش ہو لینے ہیں، کہ مغربی ممالک میں (لحماء زوروں پر ہے۔ لیکن جن لوگوں نے ان ممالک میں جا کر دیکھا ہے، وہ جانتے ہیں کہ عیسائی پادری کتنا کام کر رہے ہیں۔ اور کس طرح مغربی اقوام از سر نو مذہب کی پناہ لینے کی خواہشمند ہیں۔

یہ درست ہے، کہ موجودہ عیسائیت مغربی دانشمندی کی پیاس نہیں بجھاتی اور اکثر اس سے باہوس ہیں۔ اور وہ کسی ایسے مذہب کی تلاش میں ہیں۔ جو ان کی موجودہ ذہنیت کی تسکین کر سکے۔ ایسا مذہب صرف اسلام ہی ہو سکتا ہے، لیکن ان تک اسلام کا پیغام کون پہنچائے، ؟ اسلام کی حقانیت کو ان کے سامنے کون پیش کرے ؟

بے شک جماعت احمدیہ نے یہ سب اٹھایا ہے۔ مگر اس کی مثال فی الحال آٹے میں نمک کے برابر بھی نہیں ہے، اور اگرچہ وہ اپنی بساط سے بہت بڑھ کر کام کر رہی ہے، لیکن حقیقت یہ ہے کہ اگر تمام مسلمان دینی رہنما بھی سب دماغ سے چھوڑ کر اس کام میں لگ جائیں، تو پھر بھی یہ اتنا بڑا کام ہے، کہ اس کی سرانجام دہی میں پچاسوں سال لگ جائیں گے، مگر یہاں تو اس کی بھی توقع نہیں، ہمارے اندرونی معاملات کچھ ایسا جھاڑ بن کر چلے ہوئے ہیں، کہ کسی کو اس کا ہوش ہی نہیں، کہ دنیا میں کیا ہو رہا ہے۔ ہمیں تو اندرونی فتنوں کا غم ہی کھاتے مارا ہے۔ اور لطف یہ ہے، کہ جو جوں جوں فرقوں کے استیصال میں ہمارے اہل علم حضرات زیادہ سے زیادہ مصروف ہوتے ہیں، تو انوں یہ فتنے بڑھتے ہی چلے جاتے ہیں، اس کا ایک نہایت رنج دہ نتیجہ یہ ہو رہا ہے، کہ سارا تعلیم یافتہ طبقہ اسلام سے ماہوس ہو کر میدھا اسی لحماء کی گود میں جا رہا ہے، جس کا الزام ہم مغربی تمدن پر دھرتے ہیں، اسلام کو وہ نعوذ باللہ باہمی جھگڑے کے سائپوں کی پیٹاری سمجھنے لگے ہیں۔ الزمن ہم نہ صرف اپنی حکومت کے لئے سومان روح بنے ہوئے ہیں، بلکہ معاشرہ کو بھی تباہی کے گڑھے پر گھرا کر رہے ہیں۔ ہم جو دنیا میں تقویٰ کی فضا قائم کرنے کے لئے اٹھتے تھے، حالت یہ ہے کہ ہمارے دینی ذوق و شوق سے بھی تقویٰ رخصت ہو چکا ہے، اور مذہب کے لئے ناسخ اور جھوٹی باتیں تصنیف کرنا اور نعرہ بازی کو ہی تبلیغ و اشاعت اسلام سمجھنے لگے ہیں۔



# جلسہ سالانہ ۱۹۵۶ء کے مقدس اجتماع میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بركاتہ بیرونی ممالک میں کام کرنے والے احمدی مبلغین اور ان کی شبانہ روز ماسعی کے ایمان افروز ثمرات

## مختلف ممالک میں مساجد کی تعمیر اور نئے مشنوں کا قیام

فلپائن سے تلوار کے زور سے محمد رسول اللہ اور قرآن کو نکالا گیا تھا۔ ہم اس ملک کو دلائل کے ذریعہ سے پھر محمد رسول اللہ اور قرآن کی گود میں لا کر دم لیں گے۔ (المصلح الموعود)

فرمودہ ۲۷ دسمبر ۱۹۵۶ء بمقام روزیہ

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بركاتہ نے ۲۷ دسمبر ۱۹۵۶ء کو "تظام آسمان کی مخالفت اور اس کے لیے منظر" پر تقریر کرنے کے علاوہ بعض متفرق امور کی طرف سے اجاب و دعا دی تھی۔ جو خلافت "الفضل" میں شائع ہو چکے ہیں۔ محراب تفصیلاً عینہ زود نویس کی طرف سے اجاب جماعت کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔ تقریر عینہ زود نویس اپنی ذمہ داری پر شائع کرنا ہے۔ خاکسار۔ محقق محمد یعقوب مولوی فاضل انچارج خدیوہ (دو نویسی)

ماہوار میں ہوتا ہے۔ اگر وہ پونڈ میں خرچ کرے تو ۱۷۸ مبلغین کا خرچ ۱۷۸ پونڈن چاہئے۔ اور اگر ۳۰ پونڈ خرچ ہو تو ۳۵۶ پونڈن چاہئے۔ مشنوں کے کرائے اور ان کے دوروں کے اخراجات اور لٹریچر کی اشاعت یہ ساری رقم لکھ کر کے کم بارہ ہزار پونڈ بن جاتی ہے۔ اور پھر مرکزی اخراجات چھوڑے۔ اور آئے جانے کے کرائے الگ ہیں۔ یہ سارا خرچ ملاکر تقریباً ۲۰ ہزار پونڈ بنتا ہے۔ اور میں ہزار پونڈ تک لاکھ روپیہ کے خرچ بن جاتا ہے اور پھر قرآن مجید کی اشاعت ہے۔ اور دو ہزار اشاعتیں ہیں۔ یہ ساری لکھ ۵-۲ لاکھ روپیہ سالانہ کا خرچ بن جاتا ہے۔ آپ لوگ خیال کیجئے ہیں ۵-۶ ملین ہیں۔ ۵-۶ ملین ہیں۔ بلکہ ہمارے مبلغ خدا کے فضل سے ۱۷۸ ہیں۔ جو اس وقت کام کر رہے ہیں۔ اور ابی بہت سے مبلغ تیار ہو رہے ہیں۔ اگر نئے مبلغ باہر ملکوں میں گئے تو خدا کے فضل سے

**پانچ سات سو مبلغ**

کام کرنے والے ہو جائیں گے اور ابی اثنا کے مبلغ بنے نہیں تھے۔ یہ سارے ملاکر ایک بہت بڑی تعداد بن جاتی ہے۔

(آرٹیکل سلسلہ کے گیارہواں نمبر میں جو ایلیون میں ایک جگہ ہے) اب خدا کا مسجد تعمیر کی ہے۔ جس پر پانچ پانچ خرچ ہو چکا ہے۔ عینہ سات ہزار روپیہ اور ابی تین سو پانچ اور خرچ ہوگا۔ اور اگر ملاکر دس ہزار روپیہ خرچ ہو جائے گا۔

شام میں ایک کام کر رہا ہے۔ مصر میں ایک پاکستانی ہے۔ اسرائیل میں ایک پاکستانی ہے۔ مالڈیوئیس میں دو پاکستانی ہیں مقامی ایک ہے۔ لبنان میں ایک پاکستانی ہے۔ سیلون میں دو مبلغ ہیں جن میں سے ایک پاکستانی ہے اور ایک مقامی ہے۔ برما میں ایک پاکستانی ہے۔ سنڈگا پور میں تین مبلغ ہیں جن میں سے ایک مقامی دو ہیں اور مقامی ایک ہے۔ برٹش تارنٹو یورپیوں میں دو مبلغ کام کر رہے ہیں جو دو فون پاکستانی ہیں۔ انڈونیشیا میں دس مبلغ کام کر رہے ہیں۔ جن میں سے چار پاکستانی ہیں اور مقامی ۶ ہیں۔ مسقط میں ایک ہے جو پاکستانی ہے۔ لاسر یا۔ میں ایک ہے جو پاکستانی ہے۔ ڈیج کی آٹا میں ایک ہے جو پاکستانی ہے۔ یہ سارے ۱۵۵ ہیں۔ ان میں وہ مبلغین شامل نہیں جو باہر کام کرتے تھے لیکن اس وقت چھٹی پر ہیں ایسے مبلغین کی تعداد ۲۳ ہے۔ ان ساروں کو ملاکر

**یہ سلسلہ ۱۷۸ کی بن جاتی ہے**

آپ لوگ یہ سمجھ لیتے ہیں کہ پانچ چھ آدمی ہیں۔ اور باہر تک سے تنگ اور ادھار سے ادھار گرا رہے ہیں ۲۰ پونڈ

**دوسری بات**

میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ علم طور پر ہمارے لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ تحریک جدیدین ضابطہ پانچ سات مبلغ کام کر رہے ہیں۔ اس لئے جماعت والے سمجھتے ہیں کہ یہ لاکھوں لاکھ چندہ ہم سے کیوں مانگا جاتا ہے۔ میں نے آج مبلغین کی لسٹ بتوانی ہے دیکھو۔

انگلستان میں ۲ مبلغ کام کر رہے ہیں سوئٹزرلینڈ میں ایک مبلغ کام کر رہا ہے جرمنی میں دو مبلغ کام کر رہے ہیں ہالینڈ میں دو مبلغ کام کر رہے ہیں سکندریہ یوپی میں ایک کام کر رہا ہے سپین میں ایک کام کر رہا ہے امریکہ میں پانچ کام کر رہے ہیں جن میں سے ایک جن بھی ہے۔ ٹرینیڈاڈ میں ایک کام کر رہا ہے گرنیڈا جو ٹرینیڈاڈ کے پاس ایک جزیرہ ہے اس میں ایک مبلغ ہے جو انگریز ہے۔

سیرالیون میں ۸ مبلغ کام کر رہے ہیں۔ جن میں پاکستانی پانچ ہیں اور مقامی تین ہیں۔

گوئڈ کو اسٹ میں ۸ مبلغ کام کر رہے ہیں۔ جن میں سے پاکستانی پانچ ہیں اور مقامی ۳ ہیں۔

نایجیریا میں ۶ مبلغ کام کر رہے ہیں مشرقی افریقہ میں ۲۰ مبلغ کام کر رہے ہیں جن میں پاکستانی ۷ ہیں اور مقامی ۱۳ ہیں

تعداد کے اندر غور سے فرمایا۔ تقریباً پہلے میں چند باتیں

تعمیری طور پر سلسلہ کے کام کے متن بیان کرنا چاہتا ہوں۔ ایک بات تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ کل میں نے کہا تھا کہ تقریباً کا امتحان لیا جائے گا۔ میرے پاس بعض لڑکیوں کی طرف سے یہ شکایت پہنچی ہے کہ سننے والے مردوں میں تو علم بھی ہوں گے۔ ہمارا ان کے ساتھ کی مقابلہ ہے۔ اس لئے آپ مختلف گروپ مقرر کریں۔ چنانچہ ان کی یہ بات مجھے شگاف معلوم ہوئی۔ اس لئے اب میں نئے گروپ یہ مقرر کرتا ہوں کہ یا رہنما ہوں گے۔ ایک ۲۵ سال سے نیچے کی عمر والے مردوں کا اور ایک ۲۵ سال سے اوپر والے مردوں کا۔ اسی طرح ایک پچیس سال سے نیچے عمر والے لڑکیوں کا اور ایک ۲۵ سال سے اوپر عمر والے عورتوں کا۔ اس طرح کوئی شکایت نہیں رہے گی۔

**ہر عمر اور طبقہ کے آدمی**

اپنے اپنے میدان میں آسکیں گے۔ اور ہر ایک کو اس میں بین انعام ملیں گے۔ گویا اس طرح ۱۲ انعام ہو جائیں گے۔ چھ عورتوں کے ہو جائیں گے اور چھ مردوں کے ہو جائیں گے۔



مشرق افریقہ میں

دارالسلام میں ایک عالیشان مسجد

تعمیر ہو رہی ہے۔ اور دارال تبلیغ تعمیر ہو رہا ہے۔ انڈونیشیا میں۔ یاد آگے میں ایک مسجد تیار ہو رہی ہے۔ جس پر اڑھائی تین لاکھ روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ اسی طرح جاوا بسائڈا۔ سولا وےسی دیسیس) میں چار نئے مساجد قائم کی گئی ہیں۔ جرمنی میں ہمبرگ مقام میں مسجد کے لئے زمین خریدی جا چکی ہے۔ پلان کی منظوری آگے تو کام شروع ہو جائے گا۔ لیکن ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ پاکستان کی گورنمنٹ ہم کو ایک سینچ دے۔ ابھی تک انہوں نے منظور نہیں کیا۔ جب وہ منظور ہو جائے گا۔ تو وہ کام بھی شروع ہو جائے گا۔ لاکھ اس مسجد پر ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے قریب خرچ ہوگا۔ جس میں سے ۲۰ ہزار جمع ہو چکا ہے) سولا لاکھ کے قریب (بھی اور روپیہ چاہیے۔

عورتوں نے مالینڈا کی مسجد کا چندہ اپنے ذمہ لیا تھا۔ مگر اس پر بجائے ایک لاکھ کے جو میرا اندازہ تھا۔ ایک لاکھ چوتھ ہزار روپیہ خرچ ہوا۔ ۸ ہزار ان کی طرف سے چندہ آیا تھا۔ گویا ابھی ۹۶ ہزار باقی ہے۔ پس عورتوں کو بھی بیگناہوں۔ کہ وہ ۹۶ ہزار روپیہ جلد جمع کریں۔ تاکہ مسجد مالینڈا ان کی ہو جائے۔

مسجد مالینڈا کا نقشہ

بن کر آ گیا ہے۔ جس میں بجلی بھی لگی ہوئی ہے۔ زر مسجد خوب نظر آجاتی ہے۔ لجنہ امام اللہ نے اس کا بھی چندہ رکھا ہے۔ اور فیصلہ کیا ہے۔ کہ وہ آئے کا ٹکٹ ضرور لیں۔ زیادہ کی توفیق ہو۔ تو زیادہ کا ٹکٹ لے کر مسجد دیکھ لیں۔ جس کا نقشہ بن کر آیا ہے۔ اور انہوں نے اس کے اندر بجلی کا بھی انتظام کیا ہوا ہے۔ بجلی سے اندر روشنی ہو جاتی ہے۔ اور پتہ لگ جاتا ہے کہ وہ کیسی شاندار مسجد ہے۔ مگر ہمارے چرو فیئر ملٹاک جو جرمنی کے ایک پروفیسر ہیں۔ وہ بیان کرتے ہیں۔ کہ ہمبرگ کی مسجد کا جو ہمارے ذہن میں نقشہ ہے۔ وہ مالینڈا کی مسجد سے زیادہ شاندار ہوگا۔

نئے مشن

بھی ہم خدا کے فضل سے کھول رہے ہیں۔ اور ان کے ساتھ مبلغ بھی بڑھیں گے۔

مشرق افریقہ سے اطلاعات وصول ہوئی ہیں۔ کہ جنوبی روڈیشیا (یہ افریقہ کے ساحل پر ایک بہت بڑا علاقہ ہے) اور نیو سائینڈ اور بلجیئم کا گنوں میں ہمارے سوا جیلی اخبار اور سوا جیلی ترجمہ نگران حمید بھجوائے گئے تھے۔ وہاں لوگ بجزت احمدیت کی طرف مائل ہو رہے ہیں۔ اور بلجیئم کا گنوں کے متعلق یہ اطلاع ملی ہے۔ کہ وہاں سینکڑوں آدمی ہوجائے ہیں۔ اور ان ملکوں کے لوگوں نے مبلغین کا مطالبہ کیا ہے۔

فلپائن

جو امریکہ کے ماتحت ایک علاقہ ہے۔ اور نہایت اہم ہے۔ پہلے یہاں مسلمان آبادی تھی۔ سارا علاقہ مسلمان تھا۔ اور ترکوں اور عربوں کے ماتحت تھا۔ اب آزاد ہو چکا ہے) سپین نے اس کو فتح کیا۔ اور جس طرح سپین نے اپنے ملک سے مسلمانوں کو نکالی دیا تھا۔ اسی طرح فلپائن پر حملہ کر کے اس نے اس کو فتح کیا۔ اور تلوار کے نیچے گزریں رکھ کر سب سے اقرار کروایا۔ کہ ہم مسلمان نہیں عیسائی ہیں۔ تمہاری غیرت کا تقاضا تھا۔ کہ تم وہاں جاؤ۔ سپین کے متعلق بھی تمہاری غیرت کا تقاضا تھا۔ ہم نے وہاں مبلغ بھجوا دیا۔ لیکن پاکستانی گورنمنٹ زور دے رہی ہے۔ کہ اس مبلغ کو واپس بلا لو۔ کیونکہ سپینش گورنمنٹ کہتے ہیں۔ کہ ہم یہاں تبلیغ کی اجازت نہیں دے سکتے۔ حالانکہ ان کو چاہیے تھا۔ کہ وہ

سپین گورنمنٹ

کو کہتے۔ کہ تم کو یہ کوئی حق نہیں کہ تم ہمارے مبلغ کو نکالو۔ ہمارے ملک میں عیسائی تبلیغ بھی ہے۔ اگر تم اسے نکالو گے۔ تو ہم بھی تمہارے مبلغوں کو نکال دیں گے۔ لیکن بجائے اس کے انہوں نے مغربی پاکستان کی گورنمنٹ کو لکھا۔ اور مغربی پاکستان کی گورنمنٹ نے مجھے لکھا۔ کہ اس مبلغ کو واپس بلا لو۔ سپینش گورنمنٹ پسند نہیں کرتی۔ ادھر فلپائن کے جو لوگ ہیں۔ وہ بھی چونکہ نئے عیسائی ہیں۔ پہلے مسلمان تھے۔ ان میں بھی تعصب زیادہ ہے۔ ان کے ہاں بڑی کوشش کی گئی۔ کہ کسی طرح وہاں مبلغ جائے۔ لیکن وہاں سے اجازت نہیں مل سکی۔ جب کبھی وزیر اعلیٰ نے کوشش کی جاتی ہے۔ وہ انکار کر دیتے ہیں۔ مگر ہمارا خدا حکومتوں سے بڑا دلیر ہے۔ فلپائن گورنمنٹ یا امریکی گورنمنٹ اگر وہاں جانے سے روکے گا۔ تو نساگمے۔

اللہ نے ایسا سامان کر دیا۔ کہ پچھلے سال جاپان میں ایک مذہبی انجمن بنی۔ اس نے مجھے چھٹی لکھی۔ کہ ایسا کوئی مبلغ بھجوائیں۔ میں نے خلیل ناصر صاحب جو دانشمندانہ کے مبلغ ہیں۔ ان کو وہاں بھجوا دیا۔ وہ وہاں گئے۔ تو وہاں سے ان کو موقع لگا۔ کہ وہ واپسی میں مجھے دیر فلپائن مقیم جائیں۔ جب وہ فلپائن مقیم ہوئے۔ تو فلپائن کے کسی لوگ ان سے آکر ملے۔ اور انہوں نے کہا۔ کہ ہمارے ہاں ابھی بعض جگہوں پر اسلام کا نام باقی ہے۔ اور مسلمان جنگلوں میں رہتے ہیں۔ آپ ہمارے ہاں مبلغ بھیجیں۔ تو ہم آپ کی مدد کریں گے۔ اور

اسلام پھیلائیں گے

انہوں نے مجھے لکھا۔ ہم نے کوشش شروع کی۔ لیکن کوئی فائدہ نہ ہوا۔ گورنمنٹ دیر دینے سے انکار کرتی رہی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے سامان کیا۔ وہ لوگ جو خلیل ناصر صاحب سے ملے تھے ان میں سے ایک پیر انز بہت زیادہ ہو گیا تھا۔ اس نے خط لکھا۔ کہ میں زندگی وقف کر کے اسلام پھیلا نا چاہتا ہوں۔ اور ربوہ آنا چاہتا ہوں۔ کیا آپ میرے لئے (انتظام) کریں گے۔ ہم نے اس کو خدا لکھ دیا۔ کہ بڑی خوشی سے آؤ۔ یہ تو ہماری دلی خواہش ہے۔ چنانچہ جس ملک میں سے تلوار کے زور سے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کو نکالا گیا تھا۔ ہم اس ملک کو دلائل کے ذریعہ سے پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کی گود میں لاکر دم لیں گے۔ دعوہ ہائے تکبیر

ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب

جو خان صاحب فرزند علی صاحب کے بیٹے ہیں اور مفت تبلیغ کر رہے ہیں۔ ڈاکٹر بھی کرتے ہیں۔ اور تبلیغ بھی کرتے ہیں۔ ان سے ملا۔ اور وہاں اس نے اسلام سیکھنا شروع کیا۔ اب اس کا خط آیا ہے۔ کہ میں بڑی کوشش کر رہا ہوں۔ کہ فرم مجھے چھوڑ دے۔ تو میں آ جاؤں۔ پھر اس کے کہنے پر کچھ اور لٹریچر فلپائن بھیجا گیا۔ پہلے وہاں سے سولہ بیعتیں آئی تھیں۔ اس ضمن میں ایک کالج کے ایک سٹوڈنٹ نے وہاں سے مسلمانوں کی جو انجمن تھی۔ اسے تبلیغ شروع کر دیا۔ اور اس سے کہہ کر لٹریچر آگیا۔

اور اس نے آگے تبلیغ شروع کر دی۔ پہلے سولہ بیعتوں کا اطلاق آئی تھی۔ اس کے بعد ستائیس بیعتیں آئیں۔ گویا مسلم ہو گئیں۔ اس کے بعد پھر اٹھارہ بیعتیں آئیں۔ یہ سارے مل کر ۶۱ ہو گئے۔ اور اب اطلاع آئی ہے۔ کہ اور لوگ بھی تیار ہیں۔ بلکہ انہوں نے لکھا ہے۔ کہ جتنے کالج کے لڑکے ہیں۔ یہ سارے مسلمان ہو جائیں گے۔ اور احمدی بن جائیں گے۔ تو

فلپائن گورنمنٹ

نے ہمارا راستہ روکا تھا۔ لیکن خدا نے کھول دیا ہے۔ اور جہاں ایک مسلمان کو بھی جانے کی اجازت نہیں تھی۔ وہاں ۶۱ آدمی بیعت کر چکا ہے۔ اور کالج کے باقی سٹوڈنٹ کہتے ہیں۔ کہ ہمیں جلدی بیعت فارم بھیجو۔ ابھی انہوں نے ۱۰ بیعت فارم کے متعلق لکھا ہے۔ کہ جلدی بھیجو۔ سب لڑکے تیار ہو رہے ہیں۔ اب جس ملک کے کالج کے لڑکے مسلمان ہو جائیں گے۔ بیدہ جات ہے۔ کہ وہ بڑے بڑے عہدوں پر مقرر ہوں گے۔ اور جہاں جائیں گے اسلام کی تبلیغ کریں گے۔ کیونکہ اسلام چیز ہی ایسی ہے۔ کہ جو ایک دفعہ لکھ پڑھ لیا ہے۔ پھر وہ چپ نہیں رہ سکتا۔ میرے دوست

پروفیسر ملٹاک

اس وقت یہاں بیٹھے ہیں۔ جب میں بیاری میں علاج کرانے کے لئے گیا۔ تو ہمبرگ میں بھی گیا۔ مولوی عبد اللطیف صاحب جو ہمارے مبلغ ہیں۔ وہ ان کو لائے اور کہنے لگے۔ یہ پروفیسر ملٹاک ہیں۔ ان کو

اسلام کا بڑا شغف

ہے۔ یہ کیل میں یونیورسٹی کے پروفیسر ہیں۔ آپ کا ذکر سن کر کیل سے آئے ہیں۔ مگر کہتے ہیں۔ میں نے الگ بات کرنی ہے۔ میں نے کہا بڑی خوشی سے الگ بلاؤ۔ اور لوگ چلے جائیں۔ چنانچہ وہ آ گئے۔ انہوں نے تھوڑی دیر بات کی اور پھر کہنے لگے۔

میں نے بیعت کرنی ہے

میرے کہا بہت اچھا کر لیجئے میں نے پوچھا کہ اسلام سمجھ لیا ہے۔ کہنے لگے ہاں میں نے سمجھ لیا ہے۔ مگر کسی کو پتہ نہ لگے۔ میں بڑا شہور آدمی ہوں۔ میں نے کہا



ہمت اچھا بات ہے۔ ہمیں آپ کو مشہور کرنے کا کیا شوق ہے۔ آپ کی خدا سے صلح ہو گئی۔ کافی ہے۔ چنانچہ اس کے بعد پاس کے کمرے میں کچھ برسوں دست نماز پڑھنے کے لئے آئے تھے۔ میں نماز پڑھانے کے لئے اس کمرے میں گیا۔ جب نماز پڑھنے کے میں نے سلام پھیرا۔ تو دیکھا کہ صفت کے آواز میں وہ پردہ فیصلہ ٹٹک بیٹھے ہیں جنہوں نے کہا غنا کے میرا کسی کو پتہ نہ لگے۔ میں نے

### مولوی عبد اللطیف صاحب

سے کہا کہ پردہ فیصلہ صاحب سے ذرا پوچھ کر آپ تو کہتے تھے کہ میرے اسلام کا کسی کو پتہ نہ لگے۔ اور آپ تو سارے برسوں کے سامنے نماز پڑھ رہے ہیں۔ تو اب تو پتہ لگ گیا۔ کہنے لگے۔ میں نے پوچھا تھا یہ کہنے لگے۔ میں نے سمجھا کہ یہاں ان کے آنے کا کیا واسطہ تھا۔ خدا انہیں میری خاطر لایا ہے۔ تو اب خلیفہ کے پیچھے نماز پڑھنے کا موقع جو خدا نے مجھے میسر کیا ہے۔ یہ حال ہے نہیں ہونا چاہیے۔ چنانچہ نماز پڑھ کر اب یا زورہ وہاں کہتے تھے کہ میرا اسلام ہی پرزور۔ اور یا یہاں آ کے بیٹھے ہونے

داں موقع پر دوستوں نے حضور نے حضرت میں دو خلافت کی کہ پردہ فیصلہ ٹٹک صاحب انہیں دکھانے جاؤں۔ چنانچہ پردہ فیصلہ صاحب شیخ پرشریفین نے آئے۔ اور حضور نے فرمایا یہ پردہ فیصلہ صاحب ہیں۔ جو جرمی سے آپ لوگوں کو دیکھنے آئے ہیں۔ اور آپ ان کو دیکھنے آئے ہیں۔ اس پر دوستوں نے خوشی سے نعرہ ہائے بحیرہ بلند کئے۔

### دوسری خوشخبری

یہ ہے کہ پردہ فیصلہ ٹٹک صاحب یہ خبر لاتے ہیں۔ کہ جو بھی میں چاہتا ہوں میں چاہتا ہوں۔ ایک بیعت پیچھے الفضل میں شائع ہوئی ہے۔ تاہم اطلاع یہ آئی ہے۔ کہ اس نو مسلم کی بڑی شہرت بھی بیعت کر لی ہے۔ سب سے بڑی خوشخبری یہ ہے کہ بیعتیوں نے منفقین کو کہا تھا کہ ہمارا سبب تمہارے لئے ہے۔ ہمارے تنظیم تمہارے لئے ہے۔ آج ہی جن وقت میں پہلے لگا ہوں۔ تو مولوی عبد اللطیف صاحب کی پہلی بیعتی۔ کہ ایک جرم جو بیعتیوں کے ذریعہ سے مسلمان ہوا تھا وہ میرے پاس آیا۔ اور میں نے اسکو بیعت کی اور وہ بیعت کا خط آپ کو بھیجا ہے۔ تو ان کی وہ تنظیم خدا نے نہیں

دے دی۔ جس طرح ابو جہل کا بیٹا حکمران محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مل گیا تھا۔ اسی طرح بیعتیوں کا کیا ہوا تو مسلم ہمیں مل چکا ہے۔ آج ہی اس کی بیعت کا خط آ گیا ہے۔ دکات بخیر نے کہا ہے کہ باہر سے منوات

### لٹریچر کی مانگ

آ رہی ہے۔ میں نے عزیزم دادو احمد کو جسے انگریزی کا اچھا شوق ہے۔ دکات میں کچھ عرصہ پڑھنے کے لئے دکھانا۔ اور وہ انگریزی پڑھ کے آیا ہے۔ میں نے فرمایا کہ اس کو ترجمہ پڑھنا دو۔ تو انہوں نے کہا ہمارے پاس کئی کتابیں ہیں۔ گویا ادھر تو لگ کر رہے ہیں کہ اسلام کے لئے ہیں لٹریچر چاہیے۔ اور ادھر وہ کہہ رہے ہیں کہ ہمارے پاس کئی کتابیں ہیں۔ یہ کیسی خستہ دکھانے اور لٹریچر شائع کرنے۔ یہ دکات دونوں کی غلطی ہے وہ بحث کو صحیح طور پر تقسیم نہیں کرتے۔ اگر صحیح طور پر تقسیم کریں۔ تو ہمارے پاس بڑی کتابیں ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر ساری دنیا کو لٹریچر سے بھر سکتے ہیں۔

### تازہ رپورٹ

سے پتہ لگتا ہے کہ بیعتیوں نے کچھ بیان کرتے رہے ہیں وہ دوسرے ملکوں میں بھی انہوں نے کرنا شروع کر دیا ہے۔ و مشہور ہمارا بیعتی ڈیڑھ آگ آ گیا۔ وہاں بھی بیعتیوں کا زور تھا۔ پہلا اطلاع آئی تھی کہ ۲ سو بیعتیوں نے بیعت کر لی ہے۔ اور وہ احمدی ہو گئے ہیں۔ اب پر سوں اتریں دو سرے اطلاع آئی ہے کہ دو سو نہیں۔

### چار سو تک تعداد پہنچ چکی ہے

اب اس کے بعد و مشہور صاحب کی اطلاع آئی ہے کہ ایک اور مسلمان احمدی ہوا ہے۔ جس کے آٹھ افراد ہیں۔ اسی طرح انہوں نے لکھا ہے کہ عبد العزیز میں جن جن جو ہمارے ہاں تقسیم پار ہے ہیں۔ اور ڈیڑھ آگ آئے ہیں۔ ان کا بیعتیوں نے بیعت متعصب بیعتی ہے۔ اس نے ایک عورت کو بہت سی لالچ دی۔ اور بہت مادیہ دیا کہ اس مبلغ کی دعوت کر۔ اور ذرا ہمارے اس کو مار دے۔ لیکن سن اتفاق ہے خدا اس کا حافظ تھا۔ اس کی باقی اپنی بیعت سے کہتے ہوئے اس کی ہمتی نے

سن میں اس ہمتی نے ایک دوسری ہمتی کو تادمیا۔ اس کا خدا نے بھی احمدی تھا اس نے آکر اس کو تادمیا کہ یہ آپ کے خلاف کارروائی ہو رہی ہے سارے علاقہ میں بات پھیل گئی۔ نتیجہ یہ ہوا کہ غیر احمدی بھی بخوشی گھر رہے ہیں۔ کہ تم لوگ اپنے مبلغوں کو مردانے ہو میں

دعا میں کرنے دیا کرو

کہ اللہ تعالیٰ ہمارے بسین کی حفاظت

فرماتے۔ ایک ایک آدمی ہم میں میں سال میں تیار کرتے ہیں۔ اگر یہ ذہرے کر رہ دیں تو ہماری بیس سال کی سخت حالت ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کا حافظ و ناصر ہو۔ اور جہاں وہ جائیں۔ ان کے ہاتھوں پر صحت زردوں کھول آدمی اسلام قبول کریں۔

(باقی)

## مارشلس میں یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب

عظیم الشان ایک جلسہ کا انعقاد۔ مسجد حمید دارالسلام پر چھانپا۔ مبلغ مارشلس کم مری نفل اپنی صاحب بشیر مطیع زمانے ہیں۔ کہ مرحوم ۲۰ ذی قعدہ ۱۳۵۵ھ کو مارشلس میں یوم مصلح موعود کی تقریب نہایت اہتمام سے منائی گئی۔ اس روز ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں جزیرہ مارشلس کے مختلف مقامات سے ۱۵۰ احمدی نمائندے نے شرکت کی۔ غیر احمدی حضرات کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ جلسے میں متعدد مقررین نے پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی اور اس کی اہمیت و عظمت لوگوں پر واضح کی۔ نیز اس پیشگوئی کا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کے وجود باوجود میں پورا ہونا ثابت کر کے بتایا کہ حضور ایدہ اللہ کے وجود کی برکت سے کس طرح اسلام جاہلک عالم میں پھیل رہا ہے۔ اور اسے غلبہ اور شوکت میسر آ رہی ہے۔ جلسے کے اختتام پر حاضرین کی شربت اور مٹھائی سے تواضع کی گئی۔

اس موقع پر کھیلوں اور چرائوں کا بھی اہتمام کیا گیا۔ جن بچوں نے کھیلوں میں حصہ لیا۔ ان میں معنائی تقسیم کی گئی۔ مسجد حمید دارالسلام کو بجلی کے تقاضوں سے سجا کر دت کو روشنی کی گئی۔ چرائوں اس شان سے کیا گیا کہ تمام مسجد بقیعہ زری ہوئی تھی۔ مسجد پر بجلی کی فنکٹ دو روز میں مل ہوئی تھی۔ اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ چرائوں کا کس درجہ اہتمام کیا گیا۔

اس موقع پر دور دور کے علاقوں سے آنے والے احباب کی دعوت طعام بھی کی گئی نیز پیشگوئی مصلح موعود پر مشتمل ایک ٹریکٹ بھی شائع کیا گیا۔ ملکی اخبارات نے ان تقریبات کی خبریں نمایاں طور پر شائع کی۔ اور ایک اخبار نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کا فورٹریٹی شائع کیا۔

## درخواست دعا

میری بیٹی عزیزہ رضیہ میٹرک کا امتحان دے رہی ہے۔ اور میرا لڑکا بشارت احمد بھی ایک امتحان میں شریک ہو رہا ہے۔ احباب دونوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک راہر دین از لاہور چھاؤنی

## اعلان دارالقضاء

محکم ملک محمد الہی صاحب دلدلہ مکرم ملک امام الدین صاحب مرحوم صاحب سمریال ضلع بہاول نے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد صاحب مرحوم کے مبلغات ۹۰۰۲/۴ جو رقم تفصیل ذیل موجود ہیں۔ (۱) آمد تجارت زیر نگرانی نظارت بیت المال ۶۰۰۰ روپے (۲) آمد تجارتی ٹریکٹ جدیدہ ۶۰۰۰ روپے (۳) آمد تجارتی صدر انجمن احمدیہ ۱۰۹/۹ مرحوم کے بیٹوں دفاتر ملک محمد الہی صاحب و ملک شکر الہی صاحب پسران و مساعدا سکینہ بی بی صاحبہ دختر میں حصص شرعیہ تقسیم کئے جائیں۔ اگر کسی وارثہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو۔ تو بزرگ یوم تک اطلاع دیں۔ بعد میں کوئی قدر مسجوع نہ ہوگا۔ (ناظم دارالقضاء)



# بلند آواز سے غیر ماثورہ دعائیں

ایک صاحب سنی بدرالدین حاج نے بلند آواز سے غیر ماثورہ دعاؤں کے متعلق مسئلہ درپوش کیا ہے۔ مگر ایسا بڑے درج نہیں کیا۔ اس نے اخبار کے ذریعہ جو پبلشرز کا جانا ہے دہریوڈا۔ بعض اہم اہل علم نماز باجماعت کی آخری رکعت میں رکوع کے بعد قیام کی حالت میں بلند آواز سے دعائیں کرتے ہیں۔ اس سلسلہ میں یہ امر ملحوظ رکھنا چاہیے کہ اذنیۃ القرآن اور اذنیۃ الاولیاء کا وہاں حالت میں پڑھنا درست ہے۔ لیکن اپنے ذوقی ذہال کے مطابق سنی یا اردو میں بلند آواز سے دعائیں پڑھنا پسندیدہ نہیں ہے۔  
حضرت سیح موعود علیہ السلام کا فریضہ بھی یہی ہے کہ ایسی دعائیں دل میں ہی پڑھنی چاہئیں۔ ناظر اصلاح دارشاد۔ روزہ

## زیر استعمال زیورات اور زکوٰۃ

زکوٰۃ کے متعلق حضرت سیح موعود علیہ السلام کا ارشاد افضل مؤرخ ۱۳ جنوری ۱۹۵۷ء میں لکھا گیا ہے۔ حضور فرماتے ہیں۔

”جو زیور پہنا جائے اور دوسروں کو استعمال کرنے نہ دیا جائے اس میں زکوٰۃ دینا بہتر ہے کہ وہ اپنے نفس کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ اس پر ہمارے گھر میں عمل کرتے ہیں۔“

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم امدادی کے گھر میں کچھ نہ کچھ زیور پہنتا ہے۔ چاہئے کہ ہماری امدادی نہیں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کی تعمیل میں ایسے زیورات جو صرف اپنے استعمال میں آتے ہیں ان پر زکوٰۃ ادا کریں تا ان کے زیورات ان کے لئے باہر ہوں۔ سرور یہ کہ مالیت کے زیور پر اڑھائی روپیہ زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ ناظر بیت المال۔ روزہ

## حضرت سیح موعود علیہ السلام کی کتب کی ضرورت

حضرت سیح موعود علیہ السلام کی نام تہ تصورات سیرت ۲۴ جلدوں میں شائع کی جا رہی ہے پہلی جلد جو باہر میں امدادی کے ہر چار حصوں پر مشتمل ہے ۱۲ ماہ تک ایشیا ایشیا کے لئے شائع ہو چکی اور دوسری جلد کی کتابت کے لئے ہمیں سرپرست چشم آوری اور شہزادہ کی ضرورت ہے۔ پہلا ایڈیشن مطلوب ہے جس میں دوست کے پاس ہوں وہ قیماً یا رعایتاً جیسے مناسب سمجھیں مندرجہ ذیل چیزیں ارسال فرمائیں۔ خاکار جلال الدین شمس روزہ۔ ضلع جھنگ

## موصی اصحاب توجہ فرمائیں

جو غلطی یا غلط فہمی بالمرحہ گفت و شنید سے چند منٹوں میں رفع ہو سکتی ہے۔ خط و کتابت کے ذریعہ اس کی اصلاح کرنے میں مقنن اور بعض اوقات ہمیں ضرورت ہوتی ہے۔ اس لئے موصی اصحاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جب بھی وہ روزہ میں تشریف لایا کریں تو خدمت نکال کر دفتر ہستی مقبرہ میں اپنی وصیت کے حساب کو ضرور دیکھ لیا کریں۔ تاکہ ان کے حساب میں اگر کوئی غلطی ہو یا خود ان کو کوئی غلط فہمی ہو رہی ہو تو اس کی اصلاح ہو جائے۔ بلکہ مناسب ہوگا کہ روزہ آنے والے موصی اصحاب اپنے پورے کام میں یہ بات شامل کریں کہ انہوں نے روزہ میں اپنے دفتر سے مضافہ کے علاوہ اپنی وصیت کے حسابات کو بھی دفتر میں رکھ دینا ہے۔ روزہ میں رہائش رکھنے والے موصی اصحاب کے لئے توجہ آسانی ہر وقت حاصل ہے۔ روزہ جب بھی چاہیں اپنے حسابات کو دفتر میں تشریف لاکر دیکھ سکتے ہیں بلکہ دیکھ لینا چاہئیں۔ سیکرٹری مجلس کارپورٹ۔ روزہ

## اعلان دارالقضاء

جن اصحاب نے چوہدری فتح محمد صاحب سیال کے خلاف راضی اسلام پور سٹیٹ کے متعلق درخواستیں دی ہوئی ہیں۔ ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس کی سماعت ۲۲ بوقت سات بجے شام دفتر بزرگ قضاء روزہ میں ہوگی۔ ناظم دارالقضاء۔ روزہ

# جماعت احمدیہ کے عہدہ داران کی خدمت میں گزارش

فرمایا ”یاد رکھو! خواہش سے کوئی کام نہیں ہوتا جب تک صبح ذرائع کے ساتھ پوری محنت نہ کی جائے۔ اگر خواہش ہو اور محنت بھی ہو مگر صحیح ذرائع کے ماتحت نہ ہو تو کام نہ صرف ناقص رہتا ہے بلکہ اس کا کچھ بھی نتیجہ دینے نہیں ہوتا اس لئے کام کرنے کے لئے یہ باتیں ضروری ہیں۔“

(ا) اس کے کرنے کی خواہش ہو۔ جب تک سچی خواہش نہ ہو کوئی کام نہیں ہو سکتا (ب) پھر اگر سچی خواہش نہ ہو لیکن اس کے لئے محنت اور کوشش نہ کی جائے تو بھی وہ کام نہیں ہو سکتا۔

(ج) پھر اگر محنت بھی کی جائے لیکن صحیح ذرائع کے ماتحت محنت نہ کی جائے تو بھی نہیں ہو سکتا۔

(د) اس لئے سچی خواہش اور کوشش صحیح ذرائع کے ماتحت ضروری ہے۔ (مختصر ۱۸ جنوری ۱۹۵۷ء)

حضور ربیدہ اشرفی نے ایک ارشاد ذکر و احباب ۳۱ مارچ تک ادا کر دیں وہ مسالحتوں والا ڈولوں میں ہیں دفتر شائع کر چکا ہے۔ اس لئے احباب کرام اور عہدہ داران سے درخواست ہے کہ وہ حضور ربیدہ اشرفی کے ارشاد کے ماتحت ۳۱ مارچ کو وعدے پورے کرنے کی کوشش فرمائیں۔ ہر جماعت کے عہدہ داران خصوصاً خدام الاحمدیہ کسی طرح تحریک جدیدہ مال کوشش فرمائیں کہ ان کی جماعت کے وعدوں کا علم یا اکثر حصہ مرکز میں داخل ہو جائے۔ دیکھ لیں اللہ کی تحریک جدیدہ۔ روزہ

## رسیدیں مستعملہ خدام الاحمدیہ

جن جن مجلسوں کی رسیدیں ختم ہوتی ہیں۔ ان کو چاہئے کہ وہ مرکز میں واپس بھجوا کر کئی رسیدیں حاصل کر لیا کریں۔ اسی طرح جو مجلسوں کی رسیدیں مستعملہ مرکز میں بھجوائیں انہیں چاہئے کہ وہ مرکز میں بھجوانے سے پہلے ان کو مقامی طور پر دیکھا ڈیکھ لیا کریں۔ بعض مجلسوں میں ان کی نقول کا مطالبہ کرتی ہیں۔ اس لئے ہر مجلس اعلان عہدہ مجلس خدام الاحمدیہ کو مطلع کیا جائے کہ وہ مستعملہ رسیدیں مرکز میں بھجوانے وقت دیکھا ڈیکھ کر بھجوائیں تا بلاوجہ وقت اور پیسہ کا ضیاع نہ ہو۔ امید ہے مجلس کے عہدہ داران اس سلسلہ میں تعاون و کارکردگی عطا فرمائیں گے۔

مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز روزہ

## درحراستقائے دعا

(۱) میرے ایک عزیز ماہ اپریل میں ٹیکسیلک پریسٹن کے سلسلہ میں ایک عمارت ہے۔ اور عزیزم شہناز احمد پریسٹن کا امتحان دے رہا ہے۔ دعا فرمائیں کہ امتحان سے ہر دو کو نمایاں کامیاب عطا فرمائے اور عارضہ دینی جائے آمین۔ نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری اہلیہ کو شفا کا کلمہ دیا جائے۔ (چوہدری) محمد نوری دارالقضاء۔ روزہ

(۲) میرے والد بزرگوار جناب مخدوم محمد ایوب صاحب پینڈیٹ جماعت احمدیہ کو کھجور عرصہ تین ماہ سے دل کی بیماری کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہیں۔ جمہور احباب کرام کی خدمت میں ان کی صحت کے لئے مخلصانہ دعاؤں کی درخواست ہے۔ الطاف احمد

## تلاش گمشدہ

میرا بھائی آفتاب احمد کچھ عرصے سے عمر باقاعدہ سال۔ رنگ مائل۔ چہرہ گول۔ آگے کے دو دانت ٹوٹے ہوئے۔ دہلا ہوا پانچویں جماعت میں پڑھتا ہے۔ کوئی صاحب اس کی تلاش فرمائیے۔ یا خود سے کوئی تو ان کا خوب ادا کر دیا جائے گا۔ والدہ آفتابہ محمد اہلیہ سہراب احمد صاحبہ پینڈیٹ جماعت احمدیہ مرکز روزہ







# یونٹ کے خلاف قرارداد پر بحث کسی فیصلے کے بغیر ختم ہو گئی

## مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کے کسی رکن نے بحث میں حصہ نہیں لیا

لاہور ۸ مارچ - صوبائی اسمبلی میں وحدت مغربی پاکستان کے خلاف پیش کردہ قرارداد پر بحث آج ختم نہیں ہوئی تھی کہ اجلاس مکمل ہو چکے بعد دوپہر تک ملتوی کر دیا گیا۔ اس لئے قرارداد پر رائے شماری کا موقع ہی نہیں آیا۔ مسلم لیگ پارٹی کے کسی رکن نے اس بحث میں حصہ نہیں لیا۔ اسمبلی مکمل کا اجلاس کافی سنگا خیر رہا۔ تقریباً دو گھنٹے تک اس قانونی نکتہ پر بحث ہوئی کہ اسمبلی کے قواعد اور پاکستان کے آئین کے مطابق یہ قرارداد صوبائی اسمبلی میں پیش ہو سکتی ہے یا نہیں؟ جیسی پیکر نے قرارداد پیش کرنے کی اجازت دے دی تو محرک کے علاوہ صرف تین ارکان نے اصل قرارداد پر تقریریں کیں۔ مسلم لیگ ارکان نے مذکورہ قانونی نکتہ پر بحث میں حصہ نہیں لیا۔

پاکستان مسلم لیگ کی مجلس قائد کی طرف سے کل ہی اس سلسلے میں ایک اسمبلی پارٹی کو کوئی ہدایت جاری نہیں کی گئی تھی اور لیگ اسمبلی پارٹی بھی اسمبلی کے اجلاس سے قبل کسی واضح فیصلہ پر نہیں پہنچ سکی۔ ایسے پارٹی کے قائد سردار بہادر خان کو یہ اختیار دیا گیا کہ وہ ایران میں ہوجانے کوئی فیصلہ کر کے پارٹی کی سائب رہائی کریں۔ لیکن سردار بہادر خان نے کوئی فیصلہ نہ کیا۔ اور اس بنا پر مسلم لیگ رکن نے انفرادی طور پر بحث میں حصہ نہیں لیا۔

### مصر اور شام کا فیصلہ

تاریخ ۸ مارچ - مصری روزنامہ اشراق کی اطلاع کے مطابق مصر اور شام کی حکومتوں نے غزہ سے اسرائیلی فوجوں کے اخراج کے پیش نظر ہمسویہ کی صفائی جاری رکھنے اور شام میں پابندی لگانے کی مرمت شروع کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

### سکھر میں ایک ہزار مرن کیسوں کی

سکھر ۸ مارچ - کلکتہ روڈ کے ایک کانس کے گودام میں آج تک کئی جسٹس میں ایک ہزار مرن کے خراب کیسوں کو رکھا ہو گیا اور آٹھ خاندانوں کے گھر جو گئے۔ پولیس نے مرن کیسوں کو جسٹس سے ہٹا کر آگ بھڑکانے میں مصروف رہا۔ ابھی آگ بجھنے کی سوجھ بوجھ نہیں ہو سکی۔ اس سے پہلے پانچ سو سکھر میں ۲ مارچ کو آتش زدگی کے ایک حادثہ میں چھ افراد جاں بحق ہوئے اور دو جسٹس گئے تھے۔

### لاہور صرافہ

لاہور ۸ مارچ - مخفی بازار صرافہ کی اطلاع کے مطابق موٹے چاندی کے نرخ متذبذب رہے۔ سونا پانچ ۱۱۴/۱۲ سونہ تیراں ۱۱۴/- پانچ تیراں ۱۱۴/- چاندی چھوٹے ۱۸۰/- چاندی سکے ۱۶۹/- چاندی تیراں ۱۸۰/-

# مسلم لیگ اسمبلی کے متعاقباً نئے نئے اراکین کا انتخاب

”دینی تعلیم اور مذہبی تربیت ہر احمدی بچے کے لئے اتنی ہی ضروری ہے جیسے جہان پرورش کے لئے کھانا پینا۔ مذہبی تربیت بچوں کو اس وقت اچھی طرح نہیں دی جا سکتی جب تک ایسا آسان لٹریچر ان کے ہاتھوں میں نہ دیا جائے جسے وہ بغیر والدین کی اجازت اور بلا استاد کی مدد کے پڑھ سکیں۔ دنیایت کا یہ سلسلہ خاص اس ضرورت کو مدنظر رکھ کر لکھا گیا ہے جس میں بتلائی دنیایت اسلامی تاریخ اور احمدیت کے اہم مسائل کو تدریج نہایت عمدگی اور خوبی کے ساتھ بیان کر دیا ہے اور کتاب کے پانچوں حصوں میں دین کے ابتدائی ضروری مسائل - انبیائے سابقین حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خلفائے راشدین حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے دوڑوں سفیروں کے مختصر سوانحی حالات بہت دلنشین پیرائے میں تحریر کئے گئے ہیں۔ ہر کتاب کے آخر میں قرآن مجید کی کچھ اخلاقی آیات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کچھ اخلاقی صفات کا آسان ترجمہ بھی دیا گیا ہے۔ جو اصلاح اخلاقی بہترین ذریعہ ہیں ان کتابوں میں جگہ جگہ دینی نظموں بھی شامل کی گئی ہیں۔ جن سے کتابوں کی دلچسپی میں اضافہ ہو گیا ہے بلاشبہ یہ سلسلہ کتب ہمارے احمدی بچوں اور ہمارے نوجوانوں کی دینی تربیت اخلاقی اصلاح اور بچوں پر ان کی دینی درذیت کا بہترین ذریعہ ہے۔ اس سلسلہ کی کتب کے لائق مصنف مولانا چوہدری محمد حسین شریف صاحب سابق سلیٹ پبلشرز اور میٹروپولیٹن پبلشرز صاحب دو ذوق حسین و آفسرین کے متعلق ہیں جنہوں نے وقت کی ایک اہم ضرورت کو پورا کیا۔ اور ایسا عمدہ دنیایت کا سلسلہ ہمارے بچوں کے ہاتھ میں دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر دو صاحبان کو اس سبب کام کا بہتر سے بہتر بدلہ دے اور احمدی بچوں - جوانوں بلکہ عورتوں مردوں کو بھی اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کا موقع عطا فرمائے۔ اطفال الامم اور خدم الامم میں اس کو اور بڑھایا جائے اور تمام احمدی دارین اپنے ہر ایسے بچے کو اس کا ایک ایک کپی مل سٹ منٹوا کر پڑھا لیں۔ سبھی اس کا فائدہ عام اور مل ہو سکتا ہے۔“

(مولانا چوہدری محمد حسین صاحب)

یہ نہیں کرے کہ ازرق سے غیر قوموں کا تسلط ختم ہونے کے آثار ظاہر ہونے شروع ہو گئے اور سب سے پہلے دینی ملک آزادی سے جھکا پڑا جس کے ایک فرزند کو حضور دیدہ اللہ نے یہ شوق شکر کائنات کی مٹھی - دوران تقریب میں صاحب عبدالوہاب میں ہوم نے گولڈ کوسٹ کی تحریک آزادی کے مختلف مراحل پر بھی تفصیل سے روشنی ڈالی اور وہاں جماعت احمدیہ کے ذریعہ و شاعت اسلام کی عظیم داستان ہم اور اس کی نمایاں کامیابی کا بھی ذکر کیا۔ آخر میں انہوں نے اہل فانا کی دینی ذہنی ترقیات کے لئے دعا کی پروردگار کی۔

**اسلام احمدیت**  
اور دو سر مذاہب کے متعلق سوال و جواب - انگریزی میں کارڈ آنے پر مفت

آپ کی تقریر کے بعد صاحب صدر کے علاوہ عدل کے محمود عبداللہ المشوٹی صاحب - مولانا محمد عیاض کے محمد انور راؤ صاحب ٹانگانیکا کے علی صاحب صاحب سمائی لٹویٹ کے عبداللہ ابوبکر صاحب ٹیٹیراؤ کے حنیف یعقوب صاحب چچا کے عبدالعزیز صاحب بخش صاحب میر الیون کے محمد کوٹے صاحب چین کے - اور میں دونوں صاحبان میرا لہنہ کے - پینسل ٹولیا اور اعطاء صاحب اور محمد صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ٹانگانیکا کے خدام الامم پر روانہ کے مختصر تقاریر میں ملکیت خانا کے قیام پر خوشی کا اظہار کیا اور اس کی ترقی و خوشحالی کیلئے دعا فرمائی۔

### غنا کے یوم آزادی پر بڑی تقریب

پرنسپل صاحب احمدیہ کی صدارت میں غنا کی آزادی کے یوم آزادی پر شامی صاحب نے کی۔ بعد ازاں سب سے پہلے غنا گولڈ کوسٹ کے عبدالوہاب بن آدم نے صاحب ترین سے انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے اس امر پر غور کا شکریہ ادا کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے دل کو آزادی کی نعمت سے سرفراز کیا ہے اور اس طرح سے آزاد خود مختار قوموں کی صف میں جگہ حاصل کر لی ہے۔ انہوں نے کہا یہ امر کہ گولڈ کوسٹ کے ہزاروں ہزار احمدی اصحاب کے لئے دینی لحاظ سے ی خوشی کا موجب نہیں ہے۔ بلکہ دینی لحاظ سے بھی آزادی بیان کا باعث ہوا ہے۔ کیونکہ آج سے سات سال قبل سیدنا حضرت طلیفہ السبع الثانی ابوبکر اللہ شہزادہ الغزنی نے ازرق کی ترقی اور آزادی کے متعلق جو پیشگوئی فرمائی تھی اسے آج وہ اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ جماعت احمدیہ گولڈ کوسٹ کے صاحب الحاج حسن العطاء شہزادہ میں بدو کی زیارت اور حضور ابوبکر اللہ کی ملاقات سے شرفیاب ہونے کے لئے یہاں آئے تھے۔ حضور ابوبکر اللہ نے ان سے فرمایا تھا کہ میں دیکھ رہا ہوں کہ غنا کی ترقی کے پورا ہونے کا وقت قریب آ گیا ہے۔ اور ازرقیہ میدان پر ہرگز ہشتاد ہشتاد شاہ داد ترقی پر گامزن ہونے والا ہے جسٹس کے ان اوصاف مدت پر ابھی سات سال پورے